

## 三部门聚焦人民群众看病就医的“急难愁盼”问题

# 一大波“民生减负”清单来袭

跨院看病重复拍片、一院一卡互不通用、门诊开药在线走不了医保……看病就医便不便利、高不高、效率、事关百姓生活“幸福感”。

12月10日，国家卫健委、国家医保局、国家中医药管理局联合发布《关于深入推进“互联网+医疗健康”“五个一”服务行动的通知》，聚焦人民群众看病就医的“急难愁盼”问题开出一大波“民生减负”清单。

### 少“重复检查”

【百姓急】看同一种病，跑不同的医院，各家医院CT、B超、血常规等检查结果互不相认，重复排队、重复检查、重复缴费，攒了一堆单据最后同一个检查结果……这或许不是少患者都曾遭遇的“冤火”经历。

【行动通知】在符合医疗质量控制和患者知情同意的前提下，推动医疗机构间电子病历、检查检验结果、医学影像资料等医疗健康信息调阅共享，逐步实现覆盖省域内的信息互认。各地要加快实现电子健康档案与

电子病历、公共卫生服务信息的对接联动，逐步实现居民本人或授权便捷调阅个人电子健康档案。

【先行实践】在上海，针对不同医院看病常常要重复检查拍片的问题，2019年上海市专门印发了全面推进医疗机构间医学影像检查资料和检验结果互联互通互认的实施意见，先行实践1年多来，上海市所有公立医疗机构对规定的35项医学检验和9项医学影像检查项目全面实现互联互通互认，提高了卫生资源利用效率，简化了患者就医环节，降低了医疗费用。

### 减“卡”减“码”

【百姓愁】医疗卡、医保卡、社保卡、民政卡、金融卡……“哪个卡听说都可以看病，哪个卡里的钱都不太多，卡卡若不通，过程就容易‘卡脖子’！”

【行动通知】各地要加快推进居民电子健康档案规范应用，重点解决医疗健康服务“一院一卡、互不通用”问题。鼓励各地以普及应用居民电子

健康码为抓手，推进实名制就医，探索以身份证号码为主索引，其他证件号码为补充，加强居民卫生健康身份标识与使用管理。推动居民电子健康码替代医疗卫生机构就诊卡。

推进跨部门“多码融合”，方便群众快捷接受多场景医药服务。实现健康码“一码通行”，推进统一标准、全国互认。

【权威解读】国家卫健委规划发展与信息化司副司长刘文先表示，推进医疗卫生系统“一卡通行”、跨部门“多码融合”的目标就是将很多部门的卡集成到一张卡上去，或者集成到一个识别体系上，最终实现“一码溯源”，最大程度解决百姓看病就医报销的“九龙治水”问题。

“这是此次行动通知需要着力突破的一大难点，执行落实到位也将是一大亮点！”刘文先说。

### 快付费、多覆盖

【百姓盼】“住院费用实现跨省直接结算，啥时候门诊费用结算也能像住院费用一样便捷？”政策“暖不

暖”恰恰体现在付费报销便不便利这类“关键小事”上。

【行动通知】医疗卫生机构要通过自助机具、线上服务、移动终端等多种途径，拓展在线支付功能，推进“一站式”及时结算。

参保人在本统筹地区“互联网+”医疗服务定点医疗机构复诊并开具处方发生的诊察费和药品费，可以按照统筹地区医保规定支付。各地可从门诊慢特病开始，逐步扩大医保对常见病、慢性病“互联网+”医疗服务支付的范围。结合门诊费用直接结算试点，探索“互联网+”医疗服务异地就医直接结算。

【落子布局】国家医保局有关负责人表示，全国统一的医保信息平台预计将在2021年底前投入使用，国家医保局依托全国统一的医保信息平台研发了医保电子凭证，使用医保电子凭证可以实现互联网医保服务无卡办理。目前全渠道用户量超过3亿，29省份医保电子凭证已在医院药店开通使用，接入定点医疗机构超过2.6万家，定点药店超过7万家，预计年底可在全国所有省份开通使用。

据新华社

## 我国中东部将迎入冬以来首个寒潮天气

12月12日至14日，我国中东部地区将迎今年入冬以来首个寒潮天气，一些地方将出现入冬以来最寒冷天气，南方部分地区有望迎来降雪。

中央气象台首席预报员张涛介绍，具体来看，西北地区东部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南、西南地区东部和华南地区将出现大风降温和雨雪天气。

受冷空气影响，中东部大部地区气温将下降4至6℃，内蒙古中西部、西北地区东北部、华北北部、黄淮西部、江汉、江南西部以及贵州、广西等地降温8至10℃，降温过后最低气温0℃线将南压至贵州南部至浙江西北部一线。

13日至14日，西北地区东南

部、黄淮南部、江淮、江汉、江南及西南地区东部有一次雨雪天气过程。其中，甘肃南部、陕西中部、河南西部及湖北西北部等地有小雪，局地中到大雪，贵州、湖北、湖南、安徽、江西北部、浙江西部等地有小雨转雨夹雪或雪；四川盆地及江南中东部的大部地区有小到中雨，贵州大部、湖南西部等地有冻雨。

气象专家提醒，此次寒潮天气影响范围广，公众需及时关注天气，做好防风御寒措施，谨防感冒等冬季多发病。贵州、湖北、湖南、江西等地需关注雨雪和低温将导致的路面湿滑、积雪或道路结冰，注意出行安全。

据新华社

## 北京至沈阳2.5小时

# 京哈高铁北京至承德段试运行

记者12月11日从中国铁路北京局集团有限公司获悉，经过为期51天的联调联试，京哈高铁北京至承德段进入运行试验阶段，为开通做最后准备。

目前，京哈高铁北京至承德段线路信号系统具备正常运营条件，司机可按正式运营标准对标停车。进入运行试验后，将模拟正式开通运行情境，采用2组动车组进行全程运行试验，检验设备故障、突发事件和自然灾害条件下的线路应急处理能力，确保满足安全运营条件。

此外，京哈高铁北京至承德段沿线车站——顺义西站、怀柔南站、密云站、兴隆县西站、安匠站站房全面

进入装饰装修阶段，功能逐步完善，为迎接开通做最后的准备。

京哈高铁北京至承德段是国家“八纵八横”高铁网的“一纵”京哈至京港澳通道的重要组成部分，线路全长192公里，自北京朝阳站引出，途经北京市朝阳区、顺义区、昌平区、怀柔区、密云区，进入河北省承德市。京哈高铁北京至承德段正线设计时速350公里，开通运营后北京至沈阳运行时间将缩短至2.5小时，将形成东北地区又一进出关高铁通道。京哈高铁承德至沈阳段已于2018年12月29日开通。

据新华社

## 有害生物防治找科迅

广西科迅有害生物防治有限公司主要从事：新建房屋白蚁预防工程；房屋、园林白蚁防治服务；酒店、餐饮店、企事业单位等的卫生害虫消杀服务；专业消杀老鼠、蟑螂、螨虫、蛀虫等各类害虫，园林、林业病虫害防治服务等；销售各类消毒、杀虫产品。

公司成立于2006年1月10日，是目前桂林市专业化程度高，

服务级别较高的PCO公司，取得中国有害生物防制服务A级资质，通过ISO14001环境管理体系认证、ISO9001质量管理体系认证等，是中国有害生物防制协会会员，是专业白蚁、鼠虫害控制及管理综合型虫控技术企业。

服务热线：

0773-2858855

13097930986

## 关于“东苑国际”商住小区39#、40#、41#、42#、43#、44#、45#、46#楼延期交付的通知

尊敬的东苑国际项目业主：

全国范围内爆发的新冠肺炎疫情突发公共卫生事件，属于法律规定的不可抗力，广西及全国各地纷纷启动重大突发公共卫生事件I级响应，采取了停工停业、延迟复工、隔离观察、交通管制等多项防控疫情措施，这些措施直接导致了东苑国际项目开发建设进度的停滞、推迟，东苑国际项目39#、40#、41#、42#、43#、44#、45#、46#楼交付时间将会延迟。鉴于疫情

及有关的疫情防控措施仍在不同程度、不同范围的持续中，东苑国际项目39#、40#、41#、42#、43#、44#、45#、46#楼的预计交房时间为2021年4月30日，具体交付时间我司将另行通知。

特此通知！  
感谢您对我司工作的理解和支持！

桂林福龙房地产开发有限公司  
桂林市竣为房地产有限责任公司  
2020年12月12日